

603A



MINISTERUL AGRICULTURII, PĂDURILOR ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
CABINET MINISTRU

☒: București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3

☎: 312.44.10, 307.23.00; fax: 313.47.66

Nr. 166595 / 31 10 2005

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
Camera Deputaților

Domnilor deputați **Valeriu Zgonea,**
Daciana Sârbu și
Radu Podgoreanu

La întrebarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 603A/2005, vă comunicăm următoarele:

Haosul la care faceți referire a existat în România, dar nu în acest an. Acest an este într-adevăr un an greu datorită calamităților naturale nu numai pentru România ci pentru foarte multe țări.

În privința gripei aviare, Comandamentul Antiepidiologic al României a acționat prompt și în conformitate cu legislația europeană transpusă în legislația națională, iar dovada promptitudinii și corectitudinii este faptul că această boală nu s-a extins în afara județului Tulcea.

În România, supravegherea pentru această boală se realizează de patru ani, în conformitate cu Programul Național de supraveghere sanitară veterinară, aprobat anual prin Ordin al ministrului agriculturii, mai puțin anul acesta când s-a aprobat prin Ordin al președintelui autorității naționale sanitare veterinare. Alături de măsurile cu caracter permanent prevăzute în actul normativ mai sus numit, serviciile veterinare au aplicat măsuri restrictive încă din ianuarie 2004, când boala a fost diagnosticată în sud-estul Asiei.

Gripa aviară este confirmată în prezent în 19 țări și se suspicionează în alte trei țări. Indiferent de țara în care a apărut, activitatea din



avicultură este perturbată. Oare în cele 18 țări în care evoluează boala, s-a plătit cu funcția?

Noi am aplicat toate măsurile necesare stopării acestei boli: lichidarea rapidă a păsărilor bolnave și a celor care au venit în contact cu acestea (Ceamurlia de Jos, Maliuc); dezinfecții repetate; monitorizarea statusului de sănătate a păsărilor domestice și sălbatice; restricții în circulația păsărilor și porcilor; activarea unor cordoane antiiepizootice în județele limitrofe; măsuri de supraveghere clinică, anatomo-patologică, serologică și virusologică a păsărilor în toate județele țării, nu numai în zonele care prezintă risc epidemiologic crescut.

Modul în care s-a intervenit în România pentru lichidarea focarului de boală din județul Tulcea și pentru limitarea difuzării bolii în afară, a fost agrcat și de Comisia Europeană.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU ROMÂNIA
Gheorghe FLUTUR
MINISTERUL AGRICULTURII, PĂȘĂRII ȘI DEZVOLTĂRII RURALRE

